

- да се получи обществено значима информация, която се различава в двете изследвания и се отличава с определена специфика.

СРАВНЕНИЕ НА ИНФОРМАЦИЯТА ОТ НАБЛЮДЕНИЕТО НА РАБОТНАТА СИЛА И АДМИНИСТРАТИВНАТА ИНФОРМАЦИЯ НА АГЕНЦИЯТА ПО ЗАЕТОСТТА ЗА РЕГИСТРИРАНАТА БЕЗРАБОТИЦА

Общото между двете изследвания е обстоятелството, че обект на наблюдение е съвкупността на безработните, която е съставна част на икономически активното население на страната. Наблюдението на работната сила дефинира в по-широк обхват тази съвкупност от населението, която е без работа и активно търси

работа не само чрез бюрата по труда, но и чрез използването на други начини. Успоредно с това изменението в броя и състава на безработните се анализира във връзка с изменението на наблюдаваните други две основни съвкупности - заети и икономически неактивни. Чрез регистъра на безработните лица се дефинира само тази съвкупност от населението, която декларира, че е без работа и че търси работа чрез регистриране (съответно потвърждаване на регистрацията) в регионалните бюра по труда. На практика оценките за броя на безработните от двете наблюдения не съвпадат, тъй като:

- Наблюдението на работната сила е репрезентативно анкетно наблюдение, осигуряващо средни тримесечни оценки, а данните за регистрираните безработни имат изчерпателен характер и се предоставят месечно.

- При наблюдението на работната сила се включват и лица, които търсят работа, използвайки не само бюрата по труда, но и други начини.

- При наблюдението на регистрираната безработица се включват всички лица, които са декларирали чрез подпис, че са без работа и търсят работа. При наблюдението на работната сила регистрацията в бюрата по труда сама по себе си не е активен метод за търсене на работа. За активен метод се счита само контактът с бюрото по труда с цел намиране на работа, който включва: проверяване за работа, получаване на предложение за работа, регистриране за първи път.

- Резултатите показват, че голяма част от регистрираните безработни при анкетирането им по наблюдението на работната сила не посочват, че търсят работа.

Съществените акценти в двете наблюдения могат да се обобщят в табл. 2.